

## Подпомагане строежа на торища

Съгласно конкретната програма на Камарата за 1939 г., трѣбваше въ всѣка околия да се построят по 30 торища, субсидирани отъ Камарата съ 300—500 лв. помощь. Предвидъ на това, че е приготвенъ специаленъ законопроектъ за задължителенъ строежъ на торища, намѣсата на Камарата не се явява толкова належаща. При все това, бюрото отправи писмо до г. г. околийскитѣ агрономи, съ което ги прикани да влѣзнатъ въ връзка съ съответнитѣ г. г. членове на Камарата и да подготвятъ условията за масовъ строежъ на торища въ едно избрано селище отъ околията. Понеже времето бѣше напреднало, отзоваха се малко стопани, желаючи да строятъ. Съ субсидия отъ Камарата (300 и 500 лв.) бѣха построени общо 90 торища, въ 4 населени пункта, за която целъ се дадоха помощи на обща сума 36,000 лева.

## II. ПОДПОМАГАНЕ, МОРАЛНО И МАТЕРИАЛНО, МЪРОПРИЯТИЯТА, ОРГАНИЗИРАНИ ОТЪ ДЪРЖАВНИТѢ СЛУЖБИ, ОБЩИНИ И ДР. ИНСТИТУТИ.

### Подпомагане борбата съ болеститѣ и неприятелитѣ по овощнитѣ дървета

Всички културни растения, въ това число и овощнитѣ дървета, презъ времето на своето сѣществуване сѣ атакувани отъ една многобройна армия отъ паразити — болести и неприятели, които често пѣти оставятъ стопанитѣ безъ реколта.

Опасността отъ тия вредители е толкова по-голѣма, колкото по-малки сѣ грижитѣ за овощнитѣ дървета, отъ които очакваме реколта.

Ежегодно болеститѣ и неприятелитѣ по овощнитѣ дървета унищожаватъ огромни количества плодове, стойността на които често пѣти надхвърля размѣра на държавния бюджетъ.

Тия загуби, които понася българското овощарство, като резултатъ отъ пораженията на овощнитѣ болести и неприятели, се дължатъ не толкова на ограниченитѣ възможности за овощаря-стопанинъ да се справи съ тия врагове, отколкото на предубеждението, че овощното дърво не се нуждае отъ никакви грижи следъ засаждането му. Прилагането на всички културни операции, за подобрене състоянието на овощнитѣ насаждения, се счита отъ населението като излишна, дори вредна, работа за нормалното развитие на овощното дърво.

Въпрѣки голѣмитѣ подобрения на овощарството въ страната, българския овощаръ все още се нуждае отъ убедителни доказателства за необходимостта отъ сериозни